

安徽两冠军与孩子们一起"趣穿越 去运动

星报讯(记者 江锐) 11月18日,由安 徽省体育局主办、安徽省体育文化协会承办 的"趣穿越 去运动——2025年安徽省体育 文化研学活动"在合肥市蜀山区小岭南举 行。本次活动旨在弘扬中华优秀传统体育 文化,让青少年在沉浸式体验中增强民族自 豪感与文化自信。第十五届全运会赛艇冠 军张芳芳与举重奥运冠军孟苏平受邀出席, 与合肥市淮河路第三小学、六安路小学荣城 花园分校的700余名师生共同开启了一场 体育文化的沉浸式探索之旅。

活动在同学们热烈的欢呼声中拉开帷 幕。全运冠军张芳芳在现场分享了她不畏 艰难、坚持奋斗的夺冠历程。她告诉孩子 们:"坚持比天赋更重要。"鼓励大家在运动 中培养毅力、尊重规则、享受成长。孟苏平 则以自身举重生涯为例,生动诠释了不断超 越自我的体育精神,激励少年们奋发向上。 互动环节,同学们踊跃提问、请求签名,冠军

的榜样力量深深感染了每一位孩子。一名 学生激动地说:"我以后也要像冠军姐姐一 样,奋发图强,努力向上!"

活动现场设置了多项传统体育体验区, 如木射、投壶、射箭、蹴鞠等,每个项目均由 专业老师讲解其历史渊源与发展脉络。孩 子们在"木射"中体会传统美德,在"华林园 竞射"中感受古代射箭文化,在"贵由赤"赛 道上奔跑,追溯元代"马拉松"风采……传统 体育不再是书本上的名词,而是可触、可感、 可参与的文化实践。

活动相关负责人表示,这场研学活动带 领青少年面对面和冠军互动交流、亲身体验 传统体育项目,不仅锻炼身体、增长知识,更 让大家在潜移默化中接受中华体育文化的 熏陶、中华体育精神的洗礼。希望通过这样 的创新实践,让体育成为传承中华优秀传统 文化的重要载体,让运动成为青少年强健体 魄、健康成长的重要课程。



安徽女子重剑收获首枚全运会奖牌

星报讯(记者 江锐) 11月18日晚, 第十五届全运会女子重剑团体决赛在 香港启德体育园举行。由唐君瑶、倪琪 瑶、丁佳敏、丁雯青四名队员组成的安 徽女子重剑队一路披荆斩棘闯入决赛, 最终为安徽体育代表团摘得一枚宝贵 的银牌,这也是安徽女子重剑项目的第 一枚全运会奖牌。

安徽队的每一场胜利都是一分一分 拼出来的。四分之一决赛,她们遭遇了 实力强劲的辽宁队,安徽队的姑娘们凭 借扎实的技战术,以45:43的微弱优势 险胜辽宁队。半决赛中,面对强敌北京 队,安徽队积极主动寻找进攻机会,经

过一番激烈角逐,安徽队以45:41的比 分获胜。决赛中,安徽队与实力不容小 觑的福建队展开巅峰之战。比赛一开 始,双方就展开了激烈的争夺,由女子 重剑个人冠军林声领衔的福建队表现 强势,开局阶段便迅速建立了6分的领 先优势。不过,稳住阵脚的安徽队随后 大举反扑,唐君瑶连续取分,一度将分 差缩小至1分。关键时刻,林声临危受 命果断出击,拉开比分差距。安徽队的 姑娘们奋战到最后一分,每一个动作都 倾注了全部力量,每一剑的交锋都扣人 心弦,最终以41:45的比分惜败福建队, 收获银牌。

安徽选手张子璇撑竿跳高摘铜



星报讯(记者 江锐/文 黄洋洋/图) 11月18日晚,第十五届全运会女子撑 竿跳高决赛在广东省奥体中心体育场举 行。当晚的比赛现场,受降雨和气温骤 降影响,我省运动员牛春格、佘宸瑶及多 位国内女子撑竿跳高名将均表现不佳。 最终,我省运动员张子璇凭借在4.15米 高度首轮讨竿成功, 拿下该项目铜牌。

女子撑竿跳高赛场,向来是力量与 技巧、勇气与智慧的较量场。此次决赛 更是汇聚了众多实力强劲的选手,不仅 包括全运会"四朝元老"李玲、江苏队17 岁小将缪可妮等,竞争非常激烈。张子 璇的起跳高度是3.80米,比赛过程中她 全神贯注,从助跑的速度与节奏,到撑 竿的时机与力度,再到腾空后的身体控 制,她都展现出了较高的竞技水平,成 功跳过4米和4.15米的高度,最终斩获 铜牌。牛春格获得第5名、佘宸瑶获得 第6名。

"暖心"周三行 服务暖民心

冬日虽至,暖意不减。为切实把 便民服务送到群众身边,宣城市宝城 社区丽晶国际小区党群驿站组织"暖 心"志愿者服务队开展民生服务活动, 以实际行动筑牢民生保障线,守护辖 区平安与温暖。

活动现场,志愿者们统一着志愿 者马甲与驿站网格员共同走进网格小 区.大家分工明确、有条不紊地展开周 三志愿服务。护"策"惠民组:大家耐 心细致地向居民讲解社保医保、养老 服务、便民补贴等与日常生活息息相 关的政策,用通俗易懂的语言拆解政 策要点,解答居民提出的各类疑问,确 保政策红利精准触达每一位群众。护 "压"暖心组:免费血压测量服务备受 小区老人们的欢迎。志愿者们熟练地 操作测量仪器,为小区内的老人逐一

测量血压,详细记录数值,同时针对血 压偏高的老年人,贴心讲解日常饮食、 作息注意事项,普及科学养生知识,用 专业与关怀为居民健康保驾护航。护 "安"排查组:志愿者们逐栋逐单元开 展消防安全巡查工作,重点对辖区楼 道消防设施、电气线路、消防设施设 备、疏散通道等进行全面排查。巡查 过程中,志愿者们还向居民宣传冬季 用火、用电注意事项,提醒大家出门检 **查电器插座**。

一周一次的志愿活动,看似平凡, 却承载着对居民的深切关怀。"暖心" 志愿者们用坚守传递温暖,用服务践 行初心,让民生服务更有温度、平安守 护更有力度,成为冬日里一道靓丽的 风景线。

苗天静 曹开发

安庆市政务中心"光储充"一体化停车场开建

近日,安庆市首个集光伏发电、储 能系统、智能充电于一体的公共机构 停车场 EPC 项目正式启动,该项目由 同安控股旗下子公司同庆智慧泊车公 司投资建设,投资金额1374万元,预 计2026年初投入使用。

项目占地11930平方米,设机动车 位244个(含50个充电车位)和非机动 车位80个,配套液冷超充、直流快充 及交流慢充设备,创新"光伏+车棚"一 体化设计,实现停车遮阳与绿色发电 的双重功能。通过构建"光伏发电-电 能存储-智慧充电"闭环模式,项目年

发电量约 166.41 万 kWh, 相当于减少 标准煤消耗191.73吨、降低二氧化碳 排放531吨。液冷超充设备支持600A 以上电流输出,实现了电动汽车"极速 补能",智能监控系统推动停车管理数 字化升级,为安庆市公共机构探索低 碳运营模式树立了典范。

项目建成后将有效缓解政务中心 周边停车压力,提升市民办事体验。 此举将推动传统停车空间向智慧低碳 的城市能源节点转型,为安庆建设绿 色宜居城市注入新动能。

石展舟

"滁马"开跑!体彩"绿色生活 顶呱刮" 解锁环保公益新玩法

体彩资讯

星报讯(记者 江锐) 11月16日, 2025滁州马拉松在滁州市奥体中心鸣 枪开跑,9000名参赛选手汇聚这座承 载千年文脉的城市,共赴体育与文化交 融的奔跑盛宴。同步开展的滁州体彩 "体育+"嘉年华活动中,"绿色生活顶 呱刮"主题专区凭借新颖的环保互动形 式,成为现场焦点,吸引了大量参赛洗 手与市民参与,让低碳公益理念在运动 热潮中落地生根。

作为绿色健康生活的倡导者与践 行者,滁州体彩将环保理念深度融入活 动设计,打造了集趣味互动、环保回收 与彩票体验于一体的公益新场景。

专区内,"投出风彩""跳出精彩" "哐动出彩"等低碳体育游戏区前,参 与者通过趣味投篮、跳高挑战、保龄球 击打等体验,既能感受运动乐趣,又能 嬴取体彩定制帆布包等精美礼品,让 绿色生活从抽象概念变为可感可触的 快乐体验。

此外,体彩"公益驿站"的即开票 体验区更成为传播环保理念的核心 阵地。体彩工作人员详细讲解顶呱 刮彩票的环保工艺 -- 采用环保油 墨与可降解材质印制,让不少参赛选 手恍然大悟:"原来每张顶呱刮都藏 着绿色密码!"体验区内设置的废票 回收箱前,工作人员耐心引导参赛选 手与市民投放废旧即开票,讲解回收 的环保意义,让随手公益成为现场新 风尚。此次"绿色生活 顶呱刮"主题 活动,是中国体育彩票社会责任的生 动践行,既拓宽了公众体验绿色健康 生活的渠道,更推动环保行动从"被 动响应"转向"主动参与",让低碳理念 在滁州广泛传播。

一句话新闻

日前,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队联合交警瑶海大队二中队,对明光 北路机械大市场沿线开展市容交通联合整治行动,共清理店外经营、叉车乱停放 30余处,依法拖移占道停放共享单车22辆。 记者 王珊珊 通讯员 姜曼 郑小龙